

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОРСОВЕТА и УПРАВЛЕНИЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА имени СТАЛИНА в Сталинск, Новосибирской области

№ 108 (3198) | 4 октября 1942 г., воскресенье | ЦЕНА 15 КОП.

Большевики умеют преодолевать трудности и идти вперед

(Из передовой „Правды“ за 2 октября 1942 г.)

Над советским Югом нависла непосредственная угроза, сгустились тучи над нашей матерью-родиной. В опасности Кавказ. Сильнее забилось сердце в груди советского человека. Народ призвал свою армию к железной стойкости в сражениях и сам решил показать новые примеры стойкости в труде.

Миллионы рабочих, крестьян, интеллигентов взялись еще горячее за работу в тылу. Кто плавил металл, сказал себе: я должен дать больше стали, чтобы наша армия могла ее обрушить на голову немцев. Кто собирает самолеты, сказал себе: я должен дать больше машин, которые несли бы на своих крыльях смерть заклятому врагу. Многие заводы перевыполняют план производства вооружения и боеприпасов.

Две недели тому назад в «Правде» было напечатано письмо руководителя, рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих завода № 853 Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину. Это был боевой рапорт с трудового фронта о значительном перевыполнении плана выпуска боевой продукции для фронта. Коллектив завода № 853 писал товарищу Сталину:

«В грозные и тяжелые дни для нашей советской родины рапортуем Вам, наш вождь и учитель, что мы, коллектив одного из оборонных заводов, как и весь наш советский народ, не сгибаясь и не отступая перед трудностями, беззаветно по-стахановски, по-фронтовому работали и добились заметных успехов».

Не сгибаясь и не отступая перед трудностями, работают советские люди! В умении преодолевать трудности познаются большевики, настоящие советские патриоты как на фронте, так и в тылу.

Успехи завода № 853 весьма почетны, ибо они были завоеваны в упорной борьбе с трудностями, невзирая на трудности, путем преодоления трудностей.

Осенью прошлого года завод был эвакуирован из прифронтового города в глубокий тыл. Но его корпуса пустовали недолго. Группа энтузиастов—рабочих и инженеров—взялась за организацию производства боеприпасов и вооружения. Трудно было, но люди находили выход из любого положения. Завод ожил, освоил новые виды продукции и вот уже пятый месяц справляется со своими заданиями.

Основная масса квалифицированных рабочих была направлена на Восток вместе с заводом. А оставшиеся решили поработать за двоих и за троих, они пришли на завод со своими семьями и дочерьми, они стали целыми семьями трудиться над восстановлением родного завода. Родители обучали своих детей, старые рабочие—молодых, стахановцы — отстающих, мужчины, готовившиеся к отправке на фронт, — женщин.

Теперь на этом заводе, где подавляющее большинство работников только недавно пришло на производство, нет ни одного рабочего, ни одной работницы, не выполняющих нормы выработки. Как же выглядят в этом свете те немногие, но все же имеющиеся в промышленности работницы, которые непрочь объясняют невыполнение планов молодостью кадров, нехваткой квалифицированных рабочих, трудностями обучения?

Да, во время войны рабочей силы меньше. Война отрывает от производительного труда много людей. Но искусство хозяйственной работы в военное время в том и состоит, чтобы быстро, в сокращенные против обычных сроки, готовить новые кадры, чтобы путем повышения производительности труда увеличивать выпуск продукции с меньшим количеством людей. На заводе № 853 в августе — за один только месяц производительность труда увеличилась на 20 процентов. Быстрое обучение нового пополнения рабочего класса и повышение производительности труда—вот ключ к преодолению трудностей с рабочей силой в военное время.

Наша промышленность расширяется, заводы получают новые количественные задания, заказы на новые или усовершенствованные виды самолетов, танков, вооружения, боеприпасов. Это требует умелого использования всего оборудования, а часто—изготовления оборудования собственными силами или изменения технологии. На заводе № 853 нехватало обрешных станков, их сделали своими силами. Для выполнения повышенной программы не хватало прессы. Люди восстановили старый, давно выброшенный на свалку пресс, и дело у них пошло.

Вот в этой большевистской инициативе и лежит ключ к преодолению трудностей!

Мы стоим на пороге второй военной зимы. Она внесет в хозяйственную работу трудности. Мы это знаем. Надо обеспечить промышленность, транспорт, города топливом, электрической энергией, чтобы выпуск боевой техники возрастал непрерывно. Надо обеспечить армию и население продуктами питания. Надо тепло одеть и обуть армию и в то же время увеличивать выпуск товаров широкого потребления для населения. Фронту нужно готовить новые людские пополнения и поэтому обходиться меньшим количеством работников в тылу. Но на то мы и большевики, чтобы уметь преодолевать трудности.

В годы, когда мы брались за решение сложнейших хозяйственных задач, товарищ Сталин говорил:

«...Трудности будут. Но мы их не боимся, ибо мы — большевики, закаленные в огне революции. Трудности будут. Но мы их преодолеем, как преодолевали до сих пор, ибо мы—большевики, выкованные железной партией Ленина для того, чтобы бороться с трудностями и преодолевать их, а не хныкать и плакаться».

Мы ведем войну с коварным, взбесившимся врагом. Рядом с войной идут ее спутники — трудности и лишения. Но мы не боимся трудностей, ибо в огне отечественной войны еще более закалялись наши силы, наш характер, наша воля, наш дух.

Трудно под Сталинградом — так умножим свое упорство, сделаем его негибимым, как металл, выплавленный в мартенах Сталинграда.

Трудности встретились на заводе—так удесятим свои усилия, умножим свою энергию, сметем с пути преграды и этим поможем Сталинграду.

В великой освободительной борьбе за правое дело, за честь своей родины черпаем мы вдохновение на подвиги. Как ни трудно сегодня, мы знаем,—в наших силах преодолеть эти трудности, в наших силах завоевать победу.

Об этом говорят бессмертные подвиги наших воинов на фронте.

Об этом говорят славные дела наших тружеников в тылу.

„ В ходе Всесоюзного социалистического соревнования народная инициатива и трудовой энтузиазм советских патриотов показали новые чудеса производственных достижений. Напряженные планы военного времени, ответственнейшие заказы фронта не только выполняются в срок, но и перевыполняются“.

Кузнецкий завод—тов. БЕЛАНУ

Парттору ЦК ВКП(б) тов. ЧЕРНЫШЕВУ

Ваш завод своевременной отгрузкой металла по заказам за август и сентябрь обеспечил выполнение задания тов. Сталина по выпуску боевых машин нашим заводом. Вам и Вашему коллективу приносим глубокую благодарность,

надеюсь, что в октябре выполните досрочно заказы, дадите возможность выполнить октябрьское задание товарища Сталина.

Директор завода РУБИНЧИК, парторг ЦК ВКП(б) АНДРЕЕВ.

Сталь сверх плана

Сталеплавильщики первого мартеновского цеха, вступив в решающий месяц предоктябрьского социалистического соревнования, дали клятвенное обещание—достойно встретить XXV годовщину Октября, ежедневно давать сталь сверх плана.

Это большевистское обязательство коллектив сталеплавильщиков с первых же дней выполняет. 1 октября план по выплавке стали по цеху перевыполнен на 9 процентов, а второго—на 14 процентов.

Стахановцы военного времени—сталевары первой печи тт. Ляхов, Чапков и Васильев 2 октября суточное задание выплавки стали выполнили на 115 процентов, а сталевары четвертой печи тт. Буркацкий, Соколенко и Федоров—на 118 процентов. Значительно перевыполнили свое задание сталевары второй и третьей печей тт. Романчук, Мочалов, Сапонов, Бривецкий, Ломцкий и Бойко.

Т. Федоров.

Обязательства подкрепляют делами

На днях в мартеновском цехе № 2 проходила проверка выполнения социалистических обязательств. На сменных собраниях патриоты родины один за другим давали клятвенное обещание. Сталевары тринадцатой печи тт. Черников и Кузин, значительно перевыполнившие сентябрьское задание, дали обещание выполнить октябрьский план не менее, чем на 110 процентов, сварить несколько скоростных плавок. С первых же дней тт. Черников и Кузин свои клятвенные обещания подкрепляют практическими делами: 1 ок-

тября задание они выполнили на 114 процентов, а 2 октября—на 116 процентов.

В сентябре сталевары 15-й мартеновской печи тт. Матюшкин, Шугарев, Хоцкий поработали по-фронтовому, значительно перекрыв задание. Но они решили на достигнутом не останавливаться. На октябрь они взяли дополнительно обязательство сварить 10 скоростных плавок, план выполнять не менее, чем на 110 процентов. И слова с делом у них не расходятся: 1 октября они выполнили свое задание на 113,8 процента.

Смена набирает темпы

Коллектив нашего цеха упорно и напряженно работает, чтобы с честью выполнять обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. В начале сентября коллектив смены, которой я руковожу, работал не плохо. Почти все рабочие выполняли нормы. Но я поставил себе задачу добиться дальнейшего повышения производительности труда.

На одной из сменно-встречных оперативок было выявлено, что квалифицированные сварщики загружаются различными подготовительными работами, например, зачисткой швов, подготовкой деталей и другими. Это значительно снижает производительность их труда. Такую ненормальность мы изжили. Сейчас подготовительные работы выполняют подсобные и малоквалифицированные рабочие.

Такая организация труда дала хорошие результаты. Коллектив начал набирать темпы, и сентябрьский план в нашей смене перевыполнен на 28 про-

центов. Сварщики тт. Белаяв и Масюченко в течение сентября систематически выполняют по 3—4 нормы.

Моя смена соревнуется со сменой тов. Зицер. Первенство держим мы. Развитую нас и индивидуальное соревнование. Слесарь тов. Векслер, соревнуясь со сборщиком тов. Батовым, работающим в смене тов. Зицера, выполняет ежедневно три и более норм.

Дисциплина в коллективе нашей смены строжайшая. Нет случаев прогула и невыполнения норм распоряжений. Пятиминутки, проводимые в смене, имеют большое воспитательное значение.

Начался октябрь—решающий месяц предоктябрьского социалистического соревнования. Коллектив нашей смены с достаточно накопленным опытом будет набирать темпы, чтобы достойно встретить годовщину Великого Октября. Ни одного рабочего, не выполняющего нормы!

М. ПИНОМАРЕВ, начальник смены сборочного цеха.

О зиме только говорят

Многие директивы, указания и приказы о подготовке к зиме исходят из 5 отделения службы движения Томской дороги. Ежедневно на линию посылаются многословные телеграммы, звонят телефоны. Руководители требуют, настаивают, а само отделение тоже не готово к зиме. Его оперативные работники больше говорят о предстоящей зиме и очень мало делают.

Станция Калачево нуждается в капитальном ремонте. Средства в сумме 8.000 рублей, отпущенные на ремонт, лежат без движения с лета. Техник отделения тов. Сабанский, головой отвечающий за ремонт служебных помещений полевых станций, проявляет нетерпимую неповоротливость. Работает он без плана, неорганизованно.

Помещение самого отделения досих пор не подготовлено к зиме.

Аппарат отделения не имеет недостатка в технических кадрах, но используются они безобразно. Инженер отделения тов. Рутченко 80 процентов своего времени тратит на писанину, а практическими делами почти не занимается.

Второй инженер тов. Смирнова призвана обеспечивать безопасное движение поездов, тщательно анализировать каждый факт крушения, аварии, но Смирнова «анализирует», не выходя из кабинета, на место происшествия не выезжает.

И таких «анализаторов» не менее десятка в штабе отделения, а подлинных причин плохой работы отделения эти люди установить не могут.

Н. Алексеев.



Авиационный завод, где директором тов. Белянский, в августе занял первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и получил переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. На снимке: бригада бортмеханика летно-испытательной станции завода тов. А. И. Коростеллина. За август бригада значительно перевыполнила норму. Слева направо: бортмеханик А. И. Коростеллин, мотористы А. А. Павловский, П. А. Дубенко, В. А. Анненков.

Фото Д. Фавиловича. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 2 ОКТЯБРЯ

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, более 40 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков противник, пытаясь сломить сопротивление наших войск, бросил в атаку крупные силы пехоты и танков. Наши бойцы выдержали натиск врага и отбили атаки гитлеровцев. В результате боя истреблено 700 солдат и офицеров противника и подбито несколько немецких танков. На другом участке наши части медленно продвигались вперед, очищая от противника отдельные здания. В уличных боях уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Сталинграда батальон немецкой пехоты при поддержке 50 танков атаковал наш отряд, вклинившийся в оборону противника. После упорного боя, в ходе которого было подбито 16 немецких танков, наш отряд отошел на исходные позиции.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и в ряде пунктов продвинулись вперед. Части Н-ского соединения выбили немцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом 7 танков, 5 орудий, 13 пулеметов и до 2 рот пехоты противника. На другом участке наши части в результате упорных боев овладели районом одной высоты. В боях за эту высоту захвачено 130 подбитых немецких танков, зарытых в землю и исполь-

зованных гитлеровцами как огневые точки.

В районе Моздока бойцы части, где командиром тов. Данильян, в течение дня отбили несколько атак противника и уничтожили 7 немецких танков и до 200 гитлеровцев. Восточнее Моздока немцы силами пехоты, мотоциклистов и 40 танков атаковали одну высоту. Наши бойцы отбили все атаки противника с большими для него потерями. Только после того, как гитлеровцы подтянули новые силы, наша часть отошла на новые позиции. В результате боя, подбито и сожжено 19 немецких танков и истреблено более 2 рот пехоты противника.

Юго-восточнее Новороссийска наши войска вели упорные бои с противником. На одном участке противнику удалось вклинуться в нашу оборону. Советские части предприняли контратаку и уничтожили прорвавшихся вперед гитлеровцев. Убито до 300 немецких и румынских солдат и офицеров. На другом участке бойцы подразделения тов. Гоняева уничтожили до роты гитлеровцев и подбили 2 немецких танка.

В районе Воронежа наши автоматчики проникли за проволочные заграждения противника и ведут борьбу внутри оборонительного района немцев. В течение дня они уничтожили до роты гитлеровцев. Бойцы Н-ской части разгромили батальон пехоты противника, прорвавшийся через водный рубеж. Немцы отступили, оставив на восточном берегу реки до 400 трупов солдат и офицеров.

Кровавые злодеяния совершили гитлеровские мерзавцы в деревне Березовка Курской области. Силой оружия они погнали 150 мужчин, женщин и подростков на строительство укреплений в прифронтной полосе. После окончания работ фашистские палачи расстреляли всех крестьян, работавших на строительстве.

Металлурги повышают темпы

Итоги работы за сентябрь

В Наркомате черной металлургии подведены предварительные итоги работы за сентябрь.

Включившись в предоктябрьское соревнование, предприятия черной металлургии значительно повысили темпы работы и добились новых производственных успехов. В сентябре металлурги дали максимальный в текущем году выпуск стали, проката и выжат кокса.

На первое место вышли прокатчики, перевыполнив месячный план на 5,9 процента. Лучших результатов по выпуску проката достигли заводы Глазгопесталл, превысившие задание на 17 процентов.

Досрочно выполнили план по всему металлургическому циклу заводы: Златоустовский, ордена Ленина завод № 700, Белорецкий, Петровск-Забайкальский, Добрянский, Уфалейский и Кушвинский.

С превышением закончили месячную программу все коксовые цехи. Особенно хорошо работали коксовики Нижне-Тагильского и Кузнецкого заводов.

В соревновании горячак лучших результатов достигли рудоуправления: Высокогорское, Богословское, Златоустовское, Елизаветинское, Тульское и другие. (ТАСС).

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английские бомбардировщики совершили налет на химический завод „Слейскиль“ (Голландия) и нефтеочистительный завод близ Гента.

В ночь на 2 октября английские самолеты бомбардировали верфи подводных лодок в Кленсбурге и другие объекты на Балтийском побережье. Одновременно береговая авиация атаковала суда противника у берегов Голландии. Из всех этих операций не вернулось 17 бомбардировщиков.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, предприняв рано утром 30 сентября атаку, английские войска несколько продвинулись на центральном участке египетского фронта в районе Мунасиб. В течение дня англичане закреплялись на новых позициях и отбили контратаку противника. На северном и центральном участках фронта английская артиллерия обстреляла вчера позиции противника.

ПРОИЗВОЛ ШВЕДСКОЙ ПОЛИЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. (ТАСС). Советская миссия в Стокгольме заявила шведскому министерству иностранных дел протест против задержания шведской полицией сотрудника акд. о-ва «Итирист», советского гражданина Сидоренко, который был подвергнут в полиции крайне грубому обращению. Шведское телеграфное агентство, повидимому с целью как-нибудь объяснить произвольные действия шведской полиции, опубликовало сообщение, в котором пытается связать безосновательное задержание советского гражданина с произведенными на днях арестами в Стокгольме нескольких шведских граждан. Советская миссия потребовала от шведских властей немедленного освобождения Сидоренко.

Новая постановка в Московском театре оперетты

К XXV годовщине Октября Московский театр оперетты готовит новую музыкальную комедию „Табачный вапитан“ (текст Адуева, музыка Щербачева).

Сюжетной основой пьесы является исторический факт. Крепостной калмык сопровождает своего хозяина, посланного Петром 1 за границу проходить так называемую „навигацкую науку“. Ленивый и тупоголовый барчук заставляет учиться вместо себя калмыка. Способный юноша блестяще заканчивает курс и получает диплом на имя своего хозяина. Узнав об этом, Петр 1 выкупает калмыка и производит его в капитаны.

В основном спектакль посвящен Петру 1—строителю и преобразователю русского государства, создателю новой России. Роль Петра 1 исполняет заслуженный артист республики Н. Бравин. Ставит спектакль профессор И. М. Рапопорт. Л. Гор.

Медицинское общество

В Сталинске организовано местное медицинское общество. Общество объединяет медицинских работников различных специальностей для разработки актуальных вопросов здравоохранения, борьбы с инфекционными заболеваниями, ранних методов диагностики и активного лечения.

Актуальной проблемой в работе общества являются вопросы лечения огнестрельных ран и переломов. При обществе организованы следующие секции: терапевтическая, хирургическая, педиатрическая, санитарно-эпидемиологическая.

Председателем медицинского общества гор. Сталинска избран профессор, доктор медицинских наук А. Д. Абашев.

Горздрав.

И. о. ответ. редактора
П. ПРОСКУРЯКОВ.

ГОСЦИРК Сегодня ГОСЦИРК
ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА
ПРОЩАЛЬНЫЕ 4 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ
при участии народного артиста РСФСР
орденоносца В. Г. ДУРОВА
и всей труппы цирка.
ДВА ДНЕВНЫХ:
начало в 12 час. и в 3 часа дня
ДВА ВЕЧЕРНИХ:
начало в 6 час. и в 9 час. вечера.
Касса открыта с 9 час. утра.
Дирекция

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
С 1-го октября
Новый документальный звуковой фильм
ЧЕРНОМОРЦЫ
о боевых действиях Черноморского флота
в дни великой Отечественной войны.
1) СКЖ № 63—1942 г. Репортаж с фронта
Отечественной войны.
2) Техника самооборонения.
Начало дет. сезона 11—13
взрослых 5—7—9—11
Афиша: ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

МОСКОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
Гортеатр, тел. № 2-55, 2 звонка.
октябрь
4, 7, 11, 16—СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ.
—ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ (спектакль,
перенесенный с 1 октября).
Билеты со штампом „1 ок-
тябрь“ действительны.
9, 12, 15, 17, 19—ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ
10 13, 18—ДОЧЬ ТАМЕУР-МАЖОРА
14 —СИЛЬВА
20 —РОЗ-МАРИ.
Начало в 8 час. 30 мин.
Билеты продаются в кассе театра
с 2 до 9 часов вечера.

НАЗНАЧЕННЫЙ НА СЕГОДНЯ,
4 октября, спектакль
„СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ“
переносится на воскресенье 11 октября.
БИЛЕТЫ СО ШТАМПОМ „4 ОКТЯБРЯ“
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ 11 ОКТЯБРЯ.
Нежелательно воспользоваться воз-
вращает билеты в кассу театра до на-
чала спектакля

6 октября 1942 г., в 7 час. вечера,
в здании гортеатра
состоится собрание профкома завода
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Итоги 5-го пленума ЦК союза
металлургов Востока и дальнейшие
задачи профорганизаций.
Докл. пред. ЗК тов. ФИЛАТОВ.
2. Художественная часть.
Звонком металлургов.

Кузнецкий
металлургический техникум
ОБЪЯВЛЯЕТ
дополнительный прием студентов
на 1942—43 учебный год
по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
1) доменное производство, 2) про-
изводство стали, 3) прокатное про-
изводство, 4) механическое обо-
рудование 5) контрольно-измеритель-
ная аппаратура металлургических
цехов, 6) эксплуатация ж.-д. пром-
транспорта.
Срок обучения 3 года.
Начало занятий с 1 октября 1942 г.
Лица, окончившие 7 классов в 1941 и
1942 гг. с отметками „отлично“ и „хорошо“
по основным предметам, принимаются
без испытаний.
Лица, окончившие 9 и 10 классов, при-
нимаются на 2-й курс без испытаний.
Заявления от поступающих с при-
ложением автобиографии, свидетельства
об образовании, свидетельства о рожде-
нии, справки о здоровье и трех фотокар-
точек принимаются ежедневно с 9-ти ут-
ра до 5 час. дня.
Адрес техникума: Старокузнецк, Народ-
ная, 7 (около трамвайной остановки).
Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ:

Сажной мастерской горпромком-
бината в неограниченном количестве ра-
бочие следующих специальностей: са-
жники, заготовщики, ученики на са-
жонных мастерах—мужчины и женщины
от 15 лет и выше. Тут же нужен
бухгалтер. Обращаться: Базарная пло-
щадь, бывший гараж рыночного управ-
ления.